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Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e cinquenta e
cinco  minutos,  no  Auditório  Prof.  Diego  Manenti,  foi  realizada  a  primeira  Sessão
Extraordinária  do Conselho de  Campus do presente  ano,  presidida  pelo presidente, Bruno
München Wenzel. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros:  membros natos:
Márcio  do  Carmo  Pinheiro,  Luana  Inês  Damke,  Denise  Medianeira  Mariotti  Fernandes,
Alcione Aparecida de Almeida Alves, Nessana Dartora, Ney Marçal Barraz Júnior, Fabiane de
Andrade Leite, Demétrio Alves Paz, Roque Ismael da Costa Güllich; representantes docentes:
Anderson Spohr Nedel, Roberta Kolling Escalante, Judite Scherer Wenzel, Marcos Alexandre
Dullius, Pablo Lemos Berned, Sidinei Zwick Radons, Suzymeire Baroni;  representantes dos
técnicos-administrativos:  Canisio  Roque  Schmidt,  Jonas  Simon  Dugatto;  representante
discente:  Letiane  Lopes  da  Cruz;  suplentes  no  exercício  da  titularidade:  Juliane  Ludwig,
Carlos  Eduardo  Ruschel  Anes  (membros  natos);  suplentes  presentes:  Daniela  Oliveira  de
Lima, Cássio Luiz Moser Belusso, Roberta Titton.  Não compareceram à sessão por motivos
justificados os conselheiros: Douglas Rodrigo Kaiser, Edemar Rotta, Iara Denise Endruweit
Battisti  (suplente),  Fernando  Henrique  Borba,  Ildemar  Mayer  (suplente),  Catiéli  Lima  de
Souza, Marta Schoffen. Conferido o quórum regimental, o Presidente declarou aberta a sessão,
passando de imediato à  Ordem do Dia,  por tratar-se de uma sessão extraordinária,  com a
seguinte pauta:  1.  Discussão acerca do preenchimento das vagas dos cursos de graduação e
possibilidades de novos cursos.  2.  Número de vagas e turno de oferta do Curso de Ciências
Biológicas. Inicialmente, o presidente informou que a sessão é ampliada, com convite feito a
todos os  servidores  e oportunidade de uso da palavra pelos  presentes.  Contextualizando a
possibilidade de oferta de novos cursos de graduação no Campus, considerando a necessidade
de propostas para enfrentar a baixa procura dos cursos de graduação do Campus, o presidente
reportou-se aos três novos cursos que, depois do estudo de viabilidade, foram aprovados pelo
Conselho  de  Campus e  se  encontram  no  Conselho  Estratégico  Social  para  apreciação:
Pedagogia - Licenciatura, Ciências Biológicas - Bacharelado e Engenharia Civil, sendo os dois
primeiros  mais viáveis  para oferta  já  no próximo ano.  Informou que atualmente estão em
andamento os GTs para estudo de viabilidade de criação dos cursos de graduação em Ciências
da  Natureza  e  em Tecnologia  de Processos  Químicos.  Também comunicou que foi  criado
recentemente um GT para estudo de viabilidade de cursos na área da saúde.  O coordenador
acadêmico, Márcio do Carmo Pinheiro, apresentou uma análise pormenorizada das disciplinas
dos domínios comum e conexo, gerenciadas de forma centralizada, com vistas à viabilidade de
oferta imediata do curso de Pedagogia; dessa forma, discorreu sobre a oferta de disciplinas que
atendam vários  cursos,  impacto na carga  horária  docente,  otimização de espaços;  também
comentou a grade de oferta das disciplinas do curso de Pedagogia. Concluiu manifestando que
o curso de Pedagogia pode ser ofertado em 2024, considerando: a) que seja aceito um aumento
eventual de carga horária docente; b) que seja resolvida a questão da oferta de educação em
matemática; c) que toda a oferta de CCRs dos domínios comum e conexo dos cursos seja
otimizada, com um mínimo de turmas, todas em fusão, apontando para o fim da maleabilidade
dos horários dos CCRs, não apenas dessas áreas, mas implicando nas demais; d) a expectativa
de  que  os  CCRs  dos  domínios  comum e  conexo  do  curso  de  Ciências  Biológicas  sejam
ofertados à  noite,  juntos nas fusões,  independente do turno definido;  e)  a gradativa oferta
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conjunta de disciplinas. Segundo esse diagnóstico, não é necessário fechar nenhum curso para
ser ofertado o curso de Pedagogia e sim ser otimizada a oferta.  Após essa apresentação, foi
aberto o debate da matéria; os conselheiros se manifestaram sobre problemas que resultam na
baixa procura dos cursos; soma de fatores que causam a evasão; concentração de alunos à
noite para viabilizar o transporte;  possibilidade de oferta alternada de cursos; necessidades
específicas de vagas docentes; cursos que oportunizem que os alunos trabalhem; visibilidade
que o curso de Pedagogia trará ao  Campus.  A professora Neusete Machado Rigo reiterou a
viabilidade de oferta imediata do curso de Pedagogia, destacando a possibilidade de oferta de
uma parte da carga horária das disciplinas à distância. A professora Daniela Oliveira de Lima
apresentou a viabilidade de oferta dos CCRs no curso de Ciências Biológicas - Bacharelado; a
professora Nessana Dartora pontuou a viabilidade de oferta do curso de Ciências Biológicas -
Licenciatura no turno vespertino, oportunizando aos alunos a graduação nos dois cursos de
Ciências Biológicas. Após a discussão do primeiro ponto de pauta, em especial a análise feita
pelo coordenador acadêmico sobre a oferta conjunta dos CCRs, o plenário aprovou a abertura
dos  cursos  de  Pedagogia  -  Licenciatura  e  Ciências  Biológicas  -  Bacharelado.  Quanto  ao
segundo ponto da pauta, que foi debatido pelos conselheiros juntamente com o primeiro ponto,
o plenário aprovou, por consenso,  a alteração do número de vagas de ingresso no Curso de
Ciências Biológicas - Licenciatura,  para 20 vagas anuais.  Acerca da alteração do turno de
oferta do Curso Ciências Biológicas - Licenciatura para turno vespertino não houve consenso,
sendo aberto o debate do assunto ao plenário. A sessão foi prorrogada em vinte minutos. Após
os esclarecimentos  pertinentes  ao  tema,  em regime de  votação,  foram obtidos  doze  votos
favoráveis à alteração do turno para vespertino, com um voto contrário e nenhuma abstenção.
Sendo assim, será publicada a resolução correspondente (RESOLUÇÃO Nº 43/CONSCCL/
UFFS/2023).  Às dezessete horas e quinze minutos foi encerrada a sessão, da qual eu, Sheila
Maria de Oliveira, secretária executiva, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será
assinada por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 11 de maio de 2023.
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